

27 сентября

1936 г.

№ 82 (489)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района  
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

## ВЫСТАВКУ ПОДГОТОВИТЬ И ПРОВЕСТИ ОБРАЗЦОВО

Двадцатого октября откроется районная сельскохозяйственная выставка. Значение этой выставки неизмеримо велико. На ней будет отражено лицо нашего района. Колхозы, совхозы и МТС покажут здесь свои достижения, свои замечательные экспонаты. Именно здесь будет отображена наибольшая часть того, что в июле 1937 года будет показано нашим районом на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Районная выставка—важнейшее звено всей подготовительной работы к Всесоюзной выставке. Но, к сожалению, именно это то огромное значение районной выставки и не понято никем иным, как районным выставочным комитетом. Иначе, как объяснить такое невозможное безмятежие районного выставочного комитета.

До самого сентября выставочный комитет никаких признаков жизни не подавал. 12 сентября в газете „Коммунар“ появилась заметка: „Утерянный выставком“. Но и она не нарушила гробового молчания выставочного комитета.

Прошло две недели. 25 сентября президиум районного исполнительного комитета слушал сообщение старшего агронома тов. Веденева о подготовке к выставке. В конце обсуждения вскользь было сказано, что заметка правильная. А что же все-таки с выставочным комитетом? Безмятежие выставочного комитета и здесь не было нарушено ни одним словом.

Президиум райисполкома отнес выставку на конец октября лишь только потому, что к ней не велось никакой подготовки.

Краевой выставочный комитет отпустил десять тысяч рублей на устройство павильонов для выставки. В зависимости от развертывания подготовки к выставке, можно было ожидать дополнитель-

ных ассигнований. Деньги лежат—павильоны не строятся. Что будет представлено на выставке, как идет подготовка и оформление экспонатов на выставку—выставочному комитету неизвестно.

Президиум райисполкома вынес запоздалое решение о подготовке к выставке. Но выставочный комитет снова остался в стороне.

В чем заключалась задача выставочного комитета?

Организовать полный учет рекордов и наиболее важных достижений всех лучших колхозов, совхозов, МТС и стахановцев, и все лучшее сделать достоянием всех колхозов, совхозов и МТС, учить всех колхозников и рабочих совхозов методам работы передовых стахановцев сельского хозяйства.

Вторая важнейшая задача—помочь колхозам и совхозам правильно отобразить, оформить и сохранить экспонаты для местных и Всесоюзной выставок.

Отбор и оформление экспонатов идет, но идет самоотечком, без достаточной помощи и руководства. Могут быть представлены на выставку не самые лучшие образцы, а лучшие останутся не представленными.

Вот почему выставочный комитет необходимо активизировать. Времени осталось мало, но и за это время можно многое наверстать. Особо большая роль в подготовке принадлежит агрономам и зоотехникам. Они могут сослужить огромную службу, но ими надо руководить, направлять их деятельность.

Надо понять, что от успеха районной выставки будет зависеть участие нашего района на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Выставка будет определять дальнейшее направление и развитие сельского хозяйства района. Выставку надо подготовить и провести образцово.

### Председатель Иванин и бригадир Урубков сами тормозят хлебосдачу

Тулинский колхоз „Искра социалиста“ затягивает выполнение плана хлебосдачи. По графику намечено ежедневно сдавать на элеватор по 300 центнеров зерна, а сдается по 120—130 центнеров.

Председатель колхоза Иванин говорит, что людей в молотилке нехватает.

Поверив этим утверждениям Иванина, тулинский актив недавно решил помочь колхозу. 12 активистов решили поехать молотить в ночную смену в бригаду Урубкова. Стали звать Иванина, но он под разными предлогами отказался.

Пришлось активистам одним ехать. В бригаде они были удивлены еще больше. Бригадир Урубков с прибывшими товарищами много разговаривать не стал:

—Молотить не будем, я спать хочу.

Попробовали толковать с машинистом, а он и слушать не стал. Так и сорвалась молотилка.

Понятно, что зернопопоставки тормозят председатель колхоза Иванин и бригадир Урубков. Они сами дают повод колхозникам работать в развалку.

Коробейников

## Передовики хлебосдачи

Куйтунский лесосовхоз Восточносибирского транслестреста 23 сентября годового план хлебосдачек выполнил полностью.

Директор **Бондарчук Профуполномоченный Бухаров**

Колхоз „Власть советов“ на 25 сентября выполнил полностью хлебосдачку государству.

Приступлено к сдаче картофеля в счет обязательных поставок по обязательствам колхоза и колхозников.

Предколхоза **Кузьмин Предсельсовета Пылинок**

### ОСОБЕННО ХОРОШО РАБОТАЛА БРИГАДА ЖУРАВКОВА

Колхоз им. Молотова Б.-Кашелакского сельсовета 22 сентября закончил уборку зерновых культур с площади 420 гектаров. В тот же день закончен расчеты с государством по зернопопоставкам и натуроплате за работу МТС. Заканчивается уборка и сдача картофеля. Полным ходом идет скирдование и молотбы. 29 сентября полностью заканчиваем скирдование. Идет обмолот и замочка конопли.

Этих побед колхоз добился благодаря правильной организации труда, добросовестной работе колхозников с раннего утра до позднего вечера и хорошей подготовленности к уборке сельхозмашин, лошадей, транспорта.

Отдельные колхозники показали образцы ударной стахановской работы. **Вявальщик Долгих Михаил** вывезывал по 1,12 гектара пшеницы, норма на вязке 0,5 гектара. Качество вязки хорошее.

Жнецы **Лесин Ананий, Нардов Янов, Сидоренко Мансим** ежедневно перевыполняли нормы на жатке с хорошим качеством. Жнец **Сергеев Петр** жал вручную по 0,30 гектара на густом хлебе. Норма 0,15 гектара.

Особенно хорошо работала бригада **Журавнова Михаила**. В ней не было лодырей и прогульчиков.

К районному съезду Советов колхоз заканчивает все основные сельскохозяйственные работы.

Предколхоза **Сергеев Комсорг Конопка**

### СЛУШАЙТЕ РАДИОБЕСЕДУ ТОВА. РАЗУМОВА

29 сентября в 8 час. 30 м. вечера состоится радиобеседа товарища **Разумова** об уборке и хлебосдаче. Организуйте коллективное слушание беседы.

## Саботаж продолжается

22 сентября президиум Куйтунского сельсовета выслушал доклады председателей колхозов им. Яковлева и им. Коминтерна. В результате обсуждения докладов было установлено, что оба колхоза, несмотря на исключительно благоприятные условия (близость к элеватору), недопустимо медленно выполняют обязательства перед государством по зернопопоставкам, больше того—саботируют хлебосдачу.

Причина отставания этих колхозов заключается в плохом руководстве, исключительной расхлябанности и открытом саботаже самих руководителей.

Известно, что предколхоза **Воронов** в самый напряженный период уборки занимается пьянством, сам грубо нарушает трудовую дисциплину в колхозе. Поэтому неудивительно, что женщины-колхозницы выходят на работу в 10 часов утра, а возвращаются с поля в 6 часов вечера. Воронов этого как будто не замечает.

В колхозе им. Коминтерна не лучше. Председатель **Власов** сам проводит явную кулацкую, антигосударственную политику: „сначала себе, а потом государству“. Он сам умышленно оттягивает сдачу хлеба государству, заявляя:

—В этом году что-то не набирают на зернопопоставки.

Добрая половина колхозников этой артели спокойно в течение свыше пятидневки убирает свой собственный картофель, а на уборку хлеба в колхозе ей наплевать.

Чтобы сломить саботаж и ликвидировать столь преступное отставание этих двух находящихся в районном цент-

ре колхозов, райком партии и райисполком вынуждены были послать своих представителей. Как же на эту помощь отозвались в своих докладах председатели колхозов **Воронов** и **Власов**?

Власов заявил, что уполномоченные только мешают, без них мы лучше справимся. **Воронов** пошел дальше, он заявил, что „уполномоченные—это хозяева, а мы исполнители“.

Присутствующий на заседании президиума сельсовета парторг первичной организации райздрав тов. **Бандунов** молчаливо согласился с демагогическими заявлениями **Власова** и **Воронова**. Он не выступил и не раскритиковал их плохую работу, не разбил их антигосударственных настроений, а просидев до поздней ночи, молча покинул сельсовет.

Председатель сельсовета **Кожанов** вел себя в роли доброго дядюшки, боясь испортит добрососедские отношения. Он не только не выступил с резкой критикой работы **Воронова** и **Власова**, но даже „забыл“ записать в решении хотя бы одно слово о их плохой работе.

Странная забывчивость **Кожанова**, мы надеемся, привлечет к себе внимание райисполкома.

А председатели колхозов **Воронов** и **Власов**, если они не откажутся от своих антигосударственных настроений и не возмущаются по-честному льдею и не выполняют в срочном указаний тов. **Разумова**, дачных в радиобеседе 19 сентября, должны будут понести суровое наказание.

Л. Комаров и

## Тоже молотяги...

Организовали в нашем колхозе им. Ленина круглосуточную молотилку. Народу не всегда в бригадах хватает, приходится помогать молотить счетоводам, кладовщикам и другим колхозникам, не занятым на полевых работах.

Недавно в ночную смену на ток приехали кладовщик **Маслобоев** и счетовод **Мандро Б.** Запустили мы молотилку,

глядь, а счетовод с кладовщиком как в воду канули, нет нигде. Потом уже узнали, что они оба всю смену проспали.

—Мы целую ночь молотили, —хвастались на завтра в конторе счетовод с кладовщиком. Действительно, „молотили“, лежа на боку.

Колхозник (Чеботариха)

## Собирать колоски пустили... свиней

В сулкетском колхозе „Путь большевика“ только на словах существует борьба с потерями зерна, а на деле—зерно теряется на каждом шагу.

Подвозчики снопов в молотилке на полосе сильно обминают снопы, колосья остаются целыми кучами. О том, чтобы сгрести эти колоски нет и речи. Зерно теряется и при обмолоте. Солому протрясают очень плохо, поэтому ведро зерна в соломе много зерна. Моло-

тилка работает плохо, она пускает очень много необмолоченных колосков.

Чтобы замаскировать преступную потерю хлеба, правление колхоза распорядилось гонять на ток свиней. Пусть хоть они собирают зерно.

Может быть дирекция МТС найдет более подходящие меры борьбы с потерями зерна в колхозе „Путь большевика“?

Свой



## Грандиозный митинг народной солидарности в Москве

К республиканской Испании — народу, который героически отстаивает свою свободу и независимость от кровавых фашистских мятежников, — прикованы мысли и взоры всех трудящихся Советского Союза, а также всего мира.

В эти дни весь многомиллионный великий советский народ подхватил призыв ткачих краснознаменной Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского и от всего сердца организуют помощь испанским женщинам и детям.

По всей стране стихийно возникают многолюдные митинги народной солидарности. Трудящиеся дают слово помогать испанскому народу до полной победы молодой республики над фашистскими наемниками.

24 сентября в Москве на

### НА ПОМОЩЬ ГЕРОИЧЕСКИМ БОРЦАМ ИСПАНИИ

В межрайонной школе колхозных техников состоялось собрание, посвященное обсуждению обращения ткачих Трехгорной мануфактуры и коллектива рабочих и служащих автозавода имени Сталина. На собрании присутствовало 70 человек.

После короткого сообщения, сделанного секретарем райкома тов. Горбуновым, горячо выступали сами курсанты.

— Мы никогда не забудем того, — заявил слушатель Тютиков, как наши отцы и братья и мы вместе с ними в ожесточенной неравной борьбе защищали первую в мире страну Советов. Навсегда останутся в памяти те зверства, которые чинил „верховный правитель“ Сталин Колчак. Вот почему

дисциплинарные работники се- уйтун и курсантки кур- ломакушерок приветству- героический испанский борющейся за свою не- симость против фашизма. ны присоединяем свой го-

стадионе „Динамо“ состоялся грандиозный митинг, на котором выступили машинист орденосец Фокин, ткачиха Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского Капустина, инженер автозавода им. Сталина Зотов, учительница Остапова, врач Горов и народный артист Союза ССР Качалов.

Капустина обратилась от имени Трехгорной мануфактуры с призывом к трудящимся всего Советского Союза шире развернуть сбор средств для помощи борцам за свободу Испании.

Инженер Зотов сообщил, что 35-тысячный коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих автозавода им. Сталина отчислил одну четверть дневного заработка в фонд помощи трудящимся Испании.

Участники митинга приня-

ли обращение к президенту Испанской республики Асанья и председателю совета министров Ларго Кабальеро, а также избрали делегацию в составе пятнадцати человек для участия в отправке из Одессы парохода с продовольствием, закупленным на средства, собранные трудящимися Советского Союза.

Огромным воодушевлением было принято приветствие любимому вождю и отцу народов товарищу Сталину.

После митинга состоялась массовая инсценировка, организованная профсоюзами, Осоавиахимом и учащимися Московских художественных учебных заведений о борьбе героического испанского народа против подлых фашистских банд.

Собрание единодушно решило отчислить в помощь испанским женщинам и детям полуторядневный заработок и просило директора школы немедленно произвести перечисление.

Профкому поручено послать в колхозы им. Коминтерна и им. Яковлева 10 человек для проведения массовой работы и организации помощи испанским женщинам и детям среди колхозников.

Собрание обращается с призывом ко всем коллективам рабочих и служащих, ко всем колхозникам района последовать их примеру, организовать помощь героическому испанскому народу.

(ТАСС)

### Президиум собрания

последовать нашему примеру всех медицинских работников района.

По поручению собрания

Бандунов

## В пользу детей и женщин республиканской Испании собрано свыше 7 мил. рублей

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов сообщил, что сбор средств в пользу детей и женщин республиканской Испании дал на 20 сентября 7.096.921 рубль 38 копеек.

На собранные средства профсоюзами закуплены и отправлены 18 сентября на пароходе „Нева“ следующие продук-

ты: 30 тысяч пудов масла, 95,5 тысяч пудов сахара, 17 тысяч пудов консервов, 18 тысяч пудов маргарина, 12 тысяч пудов кондитерских изделий.

Со всех концов Советского Союза продолжается поступление средств в пользу детей и женщин трудящихся Испании.

## ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ НАШ КОЛХОЗ

Наш колхоз „Вторая пятилетка“, Андришинского сельсовета, все время отстает от других колхозов во всех отраслях работы.

Не найти сегодня пожалуй, такого колхоза, где бы пшеница еще на корню стояла. А вот у нас 20 га пшеницы еще на корню, овса стоит не сжато 80 га, да 20 га стравлено скоту.

Медленно идет хлебосдача. Почему же все это происходит? Да потому, что председатель колхоза Овчинников и бригадир Ходосевич мало заботятся о колхозе. Только по их вине не застоговано 400 копен сена, которое сейчас гниет. На уборку своего картофеля они распустили колхозников на четыре дня, а общий посев картофеля еще не убрал.

Условий для успешной работы не создано. Полевой стан стоит как будто после разгрома — стекла в рамах выбиты, стены как в кузнице, пол грязный, с весны не мыт. Не мудрено, что не находится желающих ночевать в таком стане, люди уходят в село за 7—8 километров.

Бригадир Ходосевич чувствует себя большим барином. В поле является самым последним, а до него ни один

колхозник не знает за что сегодня братья.

Плохо с учетом трудовой. Некоторым колхозникам, например пахарям, за целый месяц не начислены трудовые и не принята работа.

Вместо поощрения добросовестных колхозников и колхозниц, Ходосевич всачески зажимает передовиков. Лучших ударниц Зиньеву Едуюию, Баранову Анну и Гаврикову Матрону он занес на черную доску. Вот вам и развешивание стахановского движения.

Голое администрирование правителей у нас входит в привычку. Добрая половина колхозников оштрафована. Многие даже не знают об этом, так как ни Овчинников, ни Ходосевич не считают себя обязанными хотя бы сообщить колхознику о наложенном взыскании. Делается все очень просто. Придет председатель в контору, скажет счетоводу — спи- сать с того то три или пять трудовых и все.

Вот поэтому то и плетется наш колхоз в хвосте. Чтобы этого больше не повторялось, мы просим районные организации принять меры по нашему этому письму.

Группа колхозников

## Гражданская война в Испании

Третий месяц продолжается героическая борьба испанского народа против фашизма, которые стремятся захватить власть. Когда 19 июля генеральская свора подняла мятеж, республика фактически была беззащитна. События застали ее врасплох. Фашистские генералы, обманув солдатскую массу, беспощадно расстреливая преданных республике солдат и офицеров, повели за собой против народа почти всю армию. На страже республики осталась лишь небольшая часть войск, немногие честные республиканские офицеры, большая часть морского и воздушного флотов.

Но предательский удар фашистских мятежников не принес им сразу победы. На защиту свободной демократической Испании стихийно поднялись широкие народные массы во главе с закаленным в боях славным испанским пролетариатом. Лево-буржуазное испанское правительство озабочено вынуждено вооружить

рабочих. Они отбили первый натиск врага и сумели организовать систематическую и планомерную оборону. Правительство левых республиканцев, поддерживаемое социалистами, коммунистами и другими партиями и организациями народного фронта, в первое время борьбы успешно возглавило сопротивление масс фашистам.

Но борьба приняла трудный и затяжной характер. Генеральскую свору поддерживают не только испанские банкиры, помещики и попы. Активнейшую и непрерывную помощь им оказывают фашистские страны, в первую очередь гитлеровская Германия, Италия, Португалия. Доказано, что к концу августа мятежники получили от Германии и Италии 160 самолетов. Германские военные суда вмешивались в боевые действия, препятствовали обстрелу портов, занятых мятежниками, и прикрывали переброску мятежных войск

из африканской колонии Марокко и Испанию.

Чего добиваются фашистские страны, помогая испанским мятежникам? Победа фашизма в Испании явилась бы серьезным успехом в подготовке гитлеровской Германии к войне. В тылу Франции оказались бы прямые союзники и холопы германского фашизма. Германия смогла бы в случае войны перерезать морские пути, связывающие Францию с ее африканскими владениями.

Для Италии победа испанских фашистов явилась бы новым (после завоевания Абиссинии) средством усилить свое влияние на Средиземном море, угрожал безопасности морских путей, соединяющих Англию с ее важнейшими колониями. Понятно поэтому, почему происходящая в Испании борьба имеет такое крупное международное значение и, с другой стороны, почему эта борьба требует от испанского народа таких огромных усилий и жертв.

Правда, по почину французского правительства, Франция, СССР, Англия, Германия,

Италия, Бельгия недавно заключили соглашение о невмешательстве в испанские дела и обязались не доставлять военного снаряжения ни испанскому правительству, ни фашистским мятежникам. Однако Германия и Италия бесцеремонно нарушают это соглашение и продолжают помогать мятежникам не только военными материалами, но и посылкой инструкторов, летчиков. Благодаря этому мятежники накопили большие военно-технические силы, сумели перебросить войска из Марокко в Испанию, соединить северную и южную группы своих армий и создать угрозу столице — Мадриду с юго-запада.

Над свободной демократической Испанией нависла серьезная угроза. Для спасения республики нужно мобилизовать все силы народа, установить твердую единую власть и единое командование вооруженными силами. Главным образом поэтому 4 сентября в Испании создано новое правительство во главе с вождем

левых социалистов и главой объединенных испанских профсоюзов Ларго Кабальеро. В это правительство вошли представители всех партий народного фронта, включая и двух коммунистов (министр земледелия и министр просвещения). Вошел в новое правительство и глава прежнего правительства Хираль и еще несколько представителей лево-буржуазных партий.

Разногласия между социалистами, левыми республиканцами и коммунистами временно забыты: все партии народного фронта считают сейчас своей важнейшей задачей разгромить фашизм.

Борьба в Испании принимает затяжной и ожесточенный характер. Победа над фашизмом дается нелегко. Чтобы победить, надо добиться полного единства всех антифашистских сил, железной политической и военной дисциплины. Новое правительство Испании должно осуществить эту задачу и спасти испанский народ от фашистского арма. Ф. Шпигель



## О выполнении плана сенозаготовок по району.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Куйтунского райисполкома от 25 сентября 1936 года

1. Признать явно неудовлетворительным выполнение плана сенозаготовок по району—на 25 сентября план выполнен лишь на 43 процента.

2. Безобразно медленно выполняются сенозаготовки из-за слабого оперативного руководства со стороны пункта заготовок и председателей сельсоветов, которые заготовки предоставили самодеятельности и тем самым сорвали выполнение 75 процентов плана к началу уборочной кампании.

3. Председатели колхозов Амурского сельсовета „Восток“ и „Запад“, Куйтунского сельсовета им. Коминтерна и им. Яковлева, Барлукского сельсовета им. Шевченко и им. Ворошилова — стали на путь антигосударственных тенденций и не сдали сено государству.

4. За отказ от выполнения плана сенозаготовок председателю колхоза „Запад“ **Китаеву** объявить выговор; председателю колхоза им. Шевченко **Нечипуренко**—поставить на вид, предупредив их, что в случае невыполнения плана сенозаготовок к 15 октября сего года они будут привлечены к строгой ответственности.

5. Предложить всем председателям сельсоветов и колхозов

безоговорочно выполнить план сенозаготовок в сроки, установленные графиком, выделив для возки сена достаточное количество лошадей.

6. На следующем заседании президиума райисполкома заслушать доклады о выполнении плана сенозаготовок председателя Барлукского сельсовета и председателей колхозов „Восток“, им. Бурлова и „Новая жизнь“ Анзаводского сельсовета.

7. Обязать председателей сельсоветов в пятидневный срок в беспорядном порядке изъять причитающееся сено по договорам у единоличников и сдать таковое на пункты заготовок.

8. Строго предупредить всех председателей сельсоветов, что они несут персональную ответственность перед государством за выполнение в срок сенопоставок так же как и хлебопоставок.

9. Обязать представителей райисполкома и райкома партии, находящихся в сельсоветах, непосредственно оказывать помощь сельсоветам в выполнении плана сенозаготовок.

Председатель райисполкома **Снопков**  
Отв. секретарь **Солоненно**

## Только в социалистическом государстве подлинная свобода.

Свобода слова, собраний, печати, демонстраций была одним из основных требований в революционной борьбе пролетариата. Но ни в одной капиталистической стране рабочий класс не мог полностью осуществить эти права, даже тогда, когда буржуазия формально их признавала. Буржуазия всегда находила и находила всяческие способы ограничения этих прав. Даже те купные политические права, которые с бою завоеваны пролетариатом в буржуазно-демократических странах, не могут быть использованы в полной мере потому, что трудящиеся не имеют материальных средств для осуществления этих прав. Буржуазия лицемерно провозглашает свободу слова. Но ведь свободное слово против буржуазии означает—тюрьму и увольнение с работы. Буржуазия провозглашает свободу печати. Но ведь надательство и типографии находятся в ее руках. Буржуазия провозглашает свободу собраний. Но ведь рабочие и трудящиеся не имеют своих дворцов, зал, клубов. Буржуазная демократия—писал В. И. Ленин,—„всегда остается—и при капитализме не может не оставаться—узкой, урезанной, фальшивой, лицемерной, раем для богатых, ловушкой и обманом для эксплуатируемых, для бедных“ (т. XXIII стр. 346). А пришедшая в ряде стран к власти самая реакционная и воинствующая часть империалистической буржуазии—фашизм—наичисто уничтожила даже те крохотные права, которые были с боем завоеваны пролетариатом.

„Настоящая свобода имеется только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет безработицы и нищеты, где человек не дрожит за то, что завтра может потерять работу, жилище, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не бумажная, личная и всякая другая свобода“ (Сталин. Беседа с Рой Говардом).

Настоящая, а не мнимая свобода осуществляется лишь в нашей советской стране, в

социалистическом государстве рабочих и крестьян. В нашей стране завершено построение социалистического общества, в основе которого лежит общественная собственность. В нашей стране ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожены источники нищеты и безработицы. Наше общество состоит исключительно из свободных тружеников города и деревни—рабочих, крестьян, интеллигенции. В нашей стране достигнуто полное равенство национальностей, рас и полов. Каждый гражданин советской страны имеет право на труд, право на отдых, право на материальное обеспечение в старости, а также—в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование. Свобода слова, печати, собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций в наших условиях является одним из мощных средств укрепления социалистического строя, мобилизации народных масс на борьбу за дальнейшее развитие нашего общества.

Статья 125 проекта сталинской Конституции гласит: „В соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя гражданам СССР гарантируется: а) свобода слова, б) свобода печати, в) свобода собраний и митингов, г) свобода уличных шествий и демонстраций“.

В отличие от мнимых буржуазно-демократических „свобод“, эти права граждан Советского Союза „обеспечиваются предоставлением трудящимся и их организациям типографий, запасов бумаги, общественных зданий, улиц, средств связи и других материальных условий, необходимых для их осуществления“.

Где, в какой стране возможно создание таких материальных условий, обеспечивающих права и свободное развитие трудящегося человека? Подлинное развитие свободной человеческой личности возможно только в условиях социалистического строя. Ста-

хановское движение, тысячи и десятки тысяч героев на различных участках социалистического строительства, выдвинувшихся из толщ народных масс и ставших знаменными людьми Советского Союза,—разве это не ярчайшее доказательство подлинной свободы личности, расцвета ее творческих способностей и инициативы, радостной и веселой жизни в нашей стране!

Отвечая на вопрос г-на Рой Говарда, товарищ Сталин сказал: „Вы говорите о том, что для того, чтобы построить наше социалистическое общество, мы пожертвовали личной свободой и терпели лишения. В Вашем вопросе сквозит мысль, что социалистическое общество отрицает личную свободу. Это неверно. Конечно, для того, чтобы построить что-нибудь новое приходится нагонять экономию, накапливать средства, сокращать временно свои потребности, занимать у других. Если хочешь построить новый дом, то купишь деньги, временно урезышь свои потребности, иначе дома можешь и не построить. Это подавно справедливо, когда речь идет о том, чтобы построить целое новое человеческое общество. Приходилось временно урезать некоторые потребности, накапливать соответствующие средства, напрягать силы. Мы так именно и поступили и построили социалистическое общество.“

Но это общество мы построили не для ущемления личной свободы, а для того, чтобы человеческая личность чувствовала себя действительно свободной. Мы построили его ради действительной личной свободы, свободы без кавычек“.

Советский социалистический строй—самый демократический строй в мире. И наша новая Конституция, в которой запечатлены грандиозные завоевания рабочего класса и трудящихся СССР, будет самой демократической конституцией в мире, обеспечивающей свободное развитие всего народа и каждого трудящегося нашей страны.

**В. Михайлович**

## К районному съезду Советов закончить поставки сена.

Сколько хороших обязательств было дано колхозами нашего района в отношении поставок сена. На летнем районном совещании все председатели высказались за то, чтобы поставки сена закончить к началу уборки хлебов.

И как позорно провалены все эти обязательства. Теперь уже не начало, а конец уборки. Вот-вот наступят холода. А сенопоставки по району выполнены всего лишь на 43 процента.

Говорят травы были плохие, ссылаются на дожди. Основательны ли эти ссылки? Нет не основательны. Те колхозы, которые хотели сдать сено вовремя, они это сделали. Сельхозартель „Алка“, „17 годовщина Октября“, „Власть советов“, „Борец за пятилетку“, „Путь большевика“, „Дружные“, им. Ленина (Чеботариха) при всех равных условиях закончили сдачу сена государству. Эти колхозы действительно боролись за выполнение своих обязательств. Они не бросали слова на ветер, а данное слово подтвердили больше вистским делом.

Заканчивают сдачу сена колхозы „Красный Аршан“ и им. КИМ. Даже таежный колхоз „Рассвет“ Завальского сельсовета, находящийся на расстоянии 90 километров от пункта, выполнил обязательство по сену одним из первых в районе.

Как видите, травы и дождь тут не при чем. Есть такие колхозы, которые из года в год не выполняют обязательств по сену. В числе их колхоз им. Сталина, „Ударник“, „Тайга“, им. Ворошилова, им. Шевченко, „Овинская энергия“ и другие. Им ежегодно дождь мешаает. Не сдали сено и колхозы им. Яковлева и им. Коминтерна, хотя оба они расположены у самого пункта.

Президиум райисполкома принял постановление о ходе сенопоставки. Особо выдающиеся неспадчики получили выскания. Это должно послужить уроком и всем остальным.

11 октября откроется районный съезд Советов. Надо организовать сдачу с таким расчетом, чтобы к съезду Советов выполнить полностью сенопоставки. **Меньшиков**

## За что Остович штрафует инвалидов?

Недавно председатель колхоза „Красный штурм“ Остович самолично без заседания правления оштрафовал на 5 трудов колхозника Агапитова Михаила.

Что же заставило Агапитова впасть в немилость Остовича? Оказывается он не вышел на полевые работы из-за потери трудоспособности на 80 процентов. У него и акт

врачебной комиссии есть. Бросать штрафы налево и направо Остовичу, видимо, не привыкать. Чего доброго, как бы после инвалида не попал под штраф какойнибудь представитель ясельной детворы.

Нельзя ли умерить административный пыл Остовича? **Литвинов**

## ОТ ТАКОЙ „КУЛЬТУРЫ“ ПОДАЛЬШЕ.

Летом в поселке Куйтун организовался укрупненный пункт заготовок. Пункту, как и всякому другому учреждению, потребовалась контора. Помещения подходящего не было. Тогда решили потесниться. Временно контора была водворена в квартиру одного сотрудника.

Прошло три месяца. За это время можно было бы не только подыскать, но и построить заново любую контору. Однако, здесь положение осталось без перемен.

На 20 квадратных метрах жилой площади размещается пять сотрудников пункта и семья в пять человек, включая и маленьких детей. Столов нехватает, да и поставить некуда. За одним столом сидят по два сотрудника.

Сам управляющий **Сухомлин** вместо стола и стула поставил два ящика с бельем и при таком „комфорте“ принимает посетителей. Его заместитель **Меньшиков** расположился на крыльце. Два деревянных ящика из-под табуку

заменяют ему стол и табуретку. Пункт заготовок имеет свое общежитие для рабочих. Не так давно местком установил в нем радио. Но в этом общежитии полнейшая антисанитария. Оно никогда не мылось, не подметалось со дня открытия. Управляющий **Сухомлин** ссылается на отсутствие денег на содержание уборщицы.

Идет борьба за культурный вид наших советских учреждений. А от такой „культуры“, как на пункте заготовок, подальше. **Рабочий**

## ПРОВЕРКИ НИ РАЗУ НЕ БЫЛО.

У председателя нашего колхоза „Новая жизнь“ Колбасова в обращении с колхозниками нет других слов, кроме **мата**. Он доброго слова никогда не скажет. Недавно Колбасов пу

блично оскорбил колхозницу **Максимову Пелагею** и все ему сошло с рук. Колбасов одновременно занимает должность бригадира и ведет начисление и учет

трудной. Многие колхозники жалуются, то у одного трудодни неправильно записаны, то у другого. Ревизионной комиссии как будто бы и нет, проверки ни разу не было. **Р. М.**



## По Советскому Союзу



Хаим Нудельман ученик 6 класса 4 еврейской школы г. Могилева-Подольского (Виницкая область) помог задержать нарушителя границы. Играя во дворе, Хаим заметил незнакомого человека, который прямо через ограды шел к берегу Днестра. Мальчик начал следить за незнакомцем. Когда последний приблизился к реке, мальчик смело заявил ему, что здесь ходить нельзя, а так как незнакомец не обратил на эти слова никакого внимания, то Хаим привел пограничников, которые и задержали нарушителя границы. За проявленную бдительность, находчивость и смелость президентом Могилев-Подольского окружного исполнительного комитета награжден Хаим Нудельман грамотой, велосипедом и часами. Хаим Нудельман пионер отряда им. Постышева.

**На снимке:** Хаим Нудельман (в центре) рассказывает своим товарищам о случившемся и показывает полученные им в подарок часы.

## Воздушный десант в 2200 парашютистов

22 сентября в район учений войск Московского военного округа прибыл председатель Совнаркома СССР тов. В. М. Молотов.

В этот же день председатель Совнаркома СССР т. Молотов, Нарком обороны маршал Советского Союза т. Ворошилов, секретарь Московского комитета партии т. Хрущев, маршалы Советского Союза тт. Тухачевский и Егоров, командиры первого ранга тт. Янир, Уборевич и Белов и другие присутствовали при выброске воздушного десанта в 2200 парашютистов.

Чтобы захватить переправы „синих“ через реку Клязьму, командование „красных“ решило высадить в тылу у „противника“ воздушный десант. 2200 парашютистов было выброшено с самолетов. Десант успешно развил операции в тылу у „противника“.

На поддержку парашютному десанту командование „красных“ отправило авиадесант свыше трех тысяч бойцов. Переброшенный на самолетах на расстоянии 420 километров, воздушный десант совершил благополучную высадку и развил успешные действия в тылу „синих“.

## Воронежский завод синтетического каучука выполнил досрочно план пятилетки

В рапорте на имя товарища Сталина, товарищей Калинина, Молотова и Орджоникидзе, начальник Главкаучука Осипов—Шмидт сообщает, что Воронежский завод синтетического каучука № 2 имени С. М. Кирова 21 сентября в 4 часа досрочно выполнил свою пятилетку, значительно перевыполнив ее по качественным показателям.

## Неторопливые пожарники

Вдруг тревожно загудел набат... Над крышей дома колхозника Долгих Григория показались красные языки пламени. Сбежался народ. Находчивые колхозники быстро вскарабкались на крышу и водой, подаваемой снизу ведрами, залили пламя. Пожар ликвидирован.

Уже расходиться стали встревоженные анзаводцы, как к месту происшествия подъехал дежурный пожарник Чмых П. с пожарной машиной. Пришлось сконфуженному пожарнику возвращаться обратно. У пожарного депо он встретил своего товарища Можарова, ругавшегося на чем свет стоит. Оказывается ему и на пожаре побывать не пришлось—только выехал за ворота депо, а тут колесо с оси слетело, свалилась бочка с водой.

Есть в Анзаводе начальник пожарной дружины Колбенко. Это он довел пожарный инвентарь до такого состояния, что выехать не на чем. Своим делом Колбенко занимается мало, а больше в сельсовете стулья просиживает, да дома спит. Зато командовать он специалист. Дежурным пожарникам здорово досталось от начальства, когда они без Колбенки попытались выехать на пожар.

— Без меня не выезжать, что бы ни горело!— строго предупредил начальник своих подчиненных.

На таких пожарников надежды мало. Не мешало бы сельсовету и колхозу подобрать более добросовестных людей, чтобы они в любую минуту готовы были бороться с огненной стихией.

**М. С.**

## КОМУ ЧТО НЕ ПОНЯТНО

**Вопрос:** Сохраняется ли за рабочими и служащими, призванными на войсковые сборы, зарплата и в каком размере? (Вопрос Сычева).

**Ответ:** Рабочие и служащие из числа рядового и начальствующего состава, состоящие в долгосрочном отпуску, в запасе или в резерве, сохраняют занимаемую должность и средний заработок в течение всего времени прохождения сборов (ст. 46 Кодекса о льготах).

**Вопрос:** В каком размере сохраняется заработная плата за рабочими и служащими, проходящими сборы в территориальных частях Красной Армии? (Вопрос Маркина А. Н.).

**Ответ:** Если вы не служили в кадровых частях, то за вами сохраняется  $\frac{2}{3}$  среднего заработка. Если же вы служили в кадровых частях, а затем были зачислены в переменный состав, то за вами сохраняется полностью средний заработок за все время прохождения сборов (Основание: ст. 44 Кодекса о льготах).

Стало быть правление Чеботарихинского сельпо обязано выплатить средний заработок или  $\frac{2}{3}$  среднего заработка, в зависимости от того, служили ли вы или нет в кадровых частях Красной Армии.

**Вопрос:** Зачисляют ли призывников в кадровые части Красной Армии, если на их иждивении находятся нетрудоспособные члены семьи, при чем кроме призванного трудоспособных в семье нет.

**Ответ:** Такие призывники в кадровые части Красной Армии не зачисляются, так как пользуются льготой по семейным обстоятельствам.

## ГДЕ ТУТ ВЫБЕРЕШЬ ДЕНЕК

Про одну знаменитую лентянку народная присказка сложилась о том, как она в Понедельник баню топила, во вторник в баню ходила, в среду после бани отдыхала, в четверг волосы чесала и так всю неделю для работы времени не находила.

Про счетовода нашего колхоза „Путь большевика“ Чепика Н. С. можно такую же не сказку, а быль рассказать. Весной Чепик в контору редко ходил, все дрова для себя пилил, летом сено для своей коровки косил, про счетоводство забыл; осенью в конторе не бывал, свою картошку копал, зимой... о зиме потом напишем.

Недавно колхозники стали приглашать Чепика помолотить денек, а он им ответил: — Я счетовод, меня молотба не касается, да и времени нет.

Конечно, если половину всего времени проводить в своем хозяйстве, то счетоводством заниматься дней в году не хватит. Где тут выберешь денек на току поработать!

**Сулкетский**

## Укрыватели посевов

На участке Широкие Кочки, Тулинского сельсовета, случайно выявлено, что целый ряд единоличников укрывали посевы от учета. Обнаружено до 25 га скрытого посева. Среди укрывателей Платонов Семен, братья Пискуновы, Опшарина и другие.

Ни один из укрывателей не сдал ни зерна на элеватор, не заплатил ни копейки налога.

Райуполномоченный комитета заготовок т. Крепак и заведующий райфо т. Ермолин должны принять меры и выяснить, каким образом единоличники сумели увильнуть от зернопоставок и уплаты налога.

**Коробейников**

## ТРУДОДНИ НЕ НАЧИСЛЕННЫ С ВЕСНЫ

Бригадир Ходосевич Роман из колхоза „Вторая пятилетка“ запутал учет трудодней. Еще весной колхозники работали на раскорчевке, а трудодни до сих пор не начислены. По самым скромным подсчетам не начислено 60 трудодней.

Если спросит колхозник у бригадира о судьбе трудодней, то Ходосевич обругает, да еще кулаком обзовет. После этого не скоро захочешь спрашивать.

Просили мы председателя ревизионной комиссии Ильяшевича Никифора заняться проверкой правильности начисления трудодней, а он и ус не дует.

Если ревизионная комиссия не делает того, что требует от нее устав, то мы спрашиваем: зачем же ее выбрали?

**Знающий**

## ВСЕМ ПОРОВНУ

Теперь уже каждому колхознику известно, что доходы распределяются только по трудодням и что авансирование натурой и деньгами проводится таким же порядком.

„Забыл“ об этом один лишь председатель колхоза „Комсомолец“ Горбач. Пришло время выдавать авансом зерно из нового урожая. Вместо того, чтобы авансировать по трудодням, Горбач распорядился выдавать зерно по количеству едоков в семье.

Лодыри ликуют. Председатель сам им открыл лазейку,

теперь можно не работать на уборке урожая, а хлебца по-лучать.

На поводу у лодырей и симулянтов оказался наш председатель. Кому, как не лодырям нужна уравниловка!

**Колхозник**



## НЕ ХОТЯТ ЗАВОЗИТЬ ТОВАРЫ

Продавец анстаничного отделения сельпо Маркин вот уже две недели собирается в Чеботариху за товаром, но никак не может выехать потому, что колхоз им. Калинина отказал в предоставлении лошадей.

Село все коллективизировано, кроме колхоза лошадей

достать негде да и товары, которые завозятся в отделение, идут исключительно колхозниками.

Спрашивается, почему бы колхозу не пойти навстречу отделению и не помочь расширить ассортимент товаров в магазине? Ведь это в его же интересах.

**Ф.**

## РАЙМАГ СДЕЛАЛ ТРИ ВЫЕЗДА

Куйтунский раймаг (директор Любимов) в течение лета три раза выезжал с товарами в поселок пункта заготовлено.

Развозной торговлей раймаг обслуживал в первую очередь стахановцев пункта. За три

выезда продано на 9 тысяч рублей товаров.

Рабочие пункта остались довольны такой торговлей. Ассортимент товаров выездного ларька вполне удовлетворял спрос всех покупателей.

**Рабочий**

## ХОРОШИЕ ЯСЛИ, А КРУГОМ ГРЯЗЬ

Всем бы наши детские ясли хороши, но одно плохо—правление навзначило в ясли нянями нечистоплотных колхозниц. Грязные пеленки они бросают куда попало, испражне-

ния выбрасывают у самых дверей кухни. Горшки часто целыми днями не моются.

Надо будет няням подтянуться.

**Мать**

## БЕЗ СПРАВКИ ВРАЧА

Одно время в „Коммунаре“ писалось, что у заведующей детскими яслями колхоза „Красный шторм“ Остович пети болел трахомой. После этого она была временно отстранена от занимаемой должности пока не вылечит детей.

Недавно без предъявления справки от глазного врача

председатель колхоза Остович снова назначил свою жену заведывать яслями. Колхозники не знают точно, вылечилась ли семья Остовича от трахомы или нет.

Кроме того, обслуживающий персонал яслей обновлен, но ни одна работница медосмотра не проходила.

**Литвинов**

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

## СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ РАЙОНА

в Куйтуне, Уяе и на центральной усадьбе зерносовхоза

**Принимают** на хранение во вклады денежные суммы от всех граждан.

**Выдают** вклады по первому требованию вкладчиков.

**Строго соблюдают тайну вкладов.**

**Платят** вкладчикам проценты по вкладам.

**Переводят** вклады в другие сберегательные кассы по требованию вкладчика.

**Оплачивают** выигрыши и купоны по облигациям государственных займов, а также облигации, вышедшие в тираж погашения.

**РАЙСБЕРКАССА**